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Zápis č. 2 

ze zasedání Výboru pro zdravotnictví 

Zastupitelstva Olomouckého kraje 

ze dne 26. 5. 2021 

Přítomni: Nepřítomni: 

MUDr. Marcela Škvařilová, Ph.D. 

Mgr. Kamila Baláková 

Mgr. Radka Filipčíková, Ph.D., MBA, LL.M., 
MPA 

Mgr. Rostislav Hrdiborský 

Dan Chromec 

MUDr.Lumír Kantor, Ph.D. 

Blanka Kolečkářová 

JUDr. Vladimír Lichnovský 

Jitka Majerová 

Martin Malášek 

MUDr. Ivo Mareš, MBA 

MUDr. Martin Morong 

MUDr. Irena Pachtová 

Mgr. Isabela Pospíšilová 

Bc. Drahomír Sigmund, MBA 

Ing. Lenka Slováková 

PharmDr. Robert Šrejma 

MUDr.Vítězslav Vavroušek, MBA, MPH 

MUDr. Radan Volnohradský 

 

 

 

 

Omluveni: 

 

Hosté: 

Mgr. Dalibor Horák 

Zdeněk Sovík 

Ing. Bohuslav Kolář, MBA, LL.M. 

Mgr. Michal Štýbnar 

Program: 

1. Úvod 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví  

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

4. Koordinační platforma urgentní péče (zCase) 

5. Různé  
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Zápis: 

1. Úvod 

Předsedkyně výboru MUDr. Škvařilová zahájila zasedání výboru pro zdravotnictví (dále také 
jen „zdravotní výbor“) a přivítala všechny jeho členy a další přítomné. 

Výbor schválil navržený program zasedání dle zaslané pozvánky. 

2. Seznámení s aktuálními usneseními Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví  

Tajemník výboru informoval o usneseních Zastupitelstva Olomouckého kraje v oblasti 
zdravotnictví v době od minulého zasedání zdravotního výboru, šlo zejména o vyhlášení 
dotačních programů.  

Mgr. Horák, 2.náměstek hejtmana, doplnil informaci o přípravě schvalování dotací a 
poděkoval členům výboru, kteří se účastnili v hodnotících komisích dotačních programů. U 
některých dotačních programů (v paliativě) dojde k navýšení alokovaných částek, někde 
muselo dojít k menšímu krácení oproti požadovaným částkám. K poděkování se připojila i 
MUDr. Škvařilová. 

PharmDr. Šrejma se dotázal, proč je dotační program v protidrogové prevenci v gesci 
zdravotního výboru. Vedoucí odboru zdravotnictví Ing. Kolář odpověděl, že je to dáno 
historicky, že protidrogový koordinátor působí na odboru zdravotnictví, ale zároveň 
spolupracuje s odborem sociálních věcí, s městy v kraji, ale i s Radou vlády pro koordinaci 
protidrogové politiky a s dalšími institucemi na celostátní úrovni. V různých krajích je tato 
oblast z organizačního hlediska řešena různě.  

3. Kontrola plnění předchozích usnesení výboru 

Tajemník výboru informoval o usnesení z minulého zasedání zdravotního výboru, výbor vzal 
na vědomí informace o navržených dotačních programech a schválil složení hodnotících 
komisí pro dotační programy, z usnesení výboru nevyplynul žádný přímý úkol. 

4. Koordinační platforma urgentní péče (zCase) 

MUDr. Škvařilová požádala Mgr. Michala Štýbnara z Národního telemedicínského centra 
Fakultní nemocnice Olomouc o prezentaci k tématu telemedicíny a konkrétně o Koordinační 
platformě urgentní péče (zCase). 

Mgr. Štýbnar uvedl, že Národní telemedicínské centrum (NTMC) vzniklo jako společné 
pracoviště Fakultní nemocnice Olomouc (FNOL) a Lékařské fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci (UPOL). NTMC je samostatnou organizační jednotkou FNOL.  

V roce 2020 se NTMC stalo Kompetenčním centrem pro telemedicínu pod Ministerstvem 
zdravotnictví ČR (MZdr), které zajišťuje vědecko-výzkumnou a expertní podporu pro MZdr 
ve věcech používání informačních a komunikačních technologií pro poskytování 
zdravotních služeb na dálku (telemedicína). Telemedicína klade důraz na prevenci, zvýšení 
komfortu pacientů, úsporu času lékařů a celkové zefektivnění poskytovaní péče. Moderní 
technologie mohou zvýšit bezpečnost pacienta či úspěšnost léčby, zlepšují rovněž 
komunikaci mezi zdravotníky a nemocnými.  

NTMC se aktivně účastní na tvorbě strategie elektronizace zdravotnictví ČR a spolupracuje 
s předními českými i zahraničními institucemi. 

NTMC provozuje Telemedicínský portál. Jeho prostřednictvím se např. poskytují 
videokonzultace pacientům. Vstup je zabezpečen na základě hesla, pacient je objednán 
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prostřednictvím online kalendáře, pak čeká v dedikované místnosti dle diagnózy, kam 
vstupuje lékař dle svého časového harmonogramu. Systém umožňuje online objednávání 
léků pro chronicky nemocné pacienty a online komunikaci s lékařem. Pro pacienty je 
k dispozici mobilní verze aplikace, automatické odesílání upozornění prostřednictvím 
emailu. Videokonzultační poradny jsou poskytovány zejména v oblastech kardiologie, 
onkologie, logopedie atd. 

V provozu jsou dále aplikace pro monitoring pacientů. Nejvíce zapojených pacientů je z 
oboru kardiologie (srdeční selháním, hypertenze, plicní arteriální hypertenzí, poruchy 
srážlivosti krve a poruchy srdečního rytmu). Dalšími obory jsou plicní choroby (chronická 
obstrukční plicní nemoc, spánková apnoe), diabetologie nebo monitoring dětských pacientů. 
Monitoring může pomoci optimalizaci medikace, plánování a realizaci kontrol, včasné 
rozpoznání dekompenzace, modifikaci léčby, prevenci hospitalizací (zvládnutí akutního 
zhoršení bez nutnosti hospitalizace). 

Zároveň NTMC pracuje na vývoji vlastních hardwarových řešeních, např. přístroje pro 
monitoring prašnosti v domácím prostředí pacienta nebo monitoring braní léků. S Vysokým 
učením technickým v Brně spolupracují na SW, který má predikovat, u jakých pacientů s 
Covidem a kdy je nutné nasadit kortikoterapii na základě dostupných obrazových a 
medicínských dat.  

V rámci návaznosti péče se NTMC zabývá také problematikou telemedicíny v sociálních 
službách, ale také poskytováním psychosociální podpory paliativních pacientů. 

Kromě vědecko-výzkumné činnosti se NTMC podílí také na pregraduální a postgraduální 
výuce telemedicíny (od roku 2014 je studijním předmětem Lékařské fakulty UPOL). 

Aktivity NTMC jsou v souladu s tématy programového prohlášení Rady Olomouckého kraje 
- témata zkvalitnění systému elektronické komunikace mezi zdravotnickými zařízeními, 
podpora rozvojových projektů Fakultní nemocnice Olomouc a dalších poskytovatelů 
zdravotních služeb v oblasti telemedicíny, preventivní a edukační aktivity k zajištění 
maximální informovanosti občanů o rizikových faktorech a možnostech zdravotní prevence. 

Jednou z aktivit činnosti NTMC je Koordinační platforma urgentní péče (z Case). Tato 
platforma je nástroj, který má zlepšit komunikaci v přednemocniční neodkladné péči a tím i 
rychlost a kvalitu péče. 

Platforma propojuje všechny zúčastněné k danému případu - zdravotnické operační 
středisko zdravotnické záchranné služby, výjezdové skupiny, pracoviště urgentního příjmu 
nemocnice. Umožňuje přenos údajů z přístrojů, fotografií či videí, trvalé sledování polohy 
vozidla záchranné služby a přehled o všech případech směřujících do nemocnice. Její 
pomocí lze sledovat více pracovišť současně, potvrdit či odmítnout případ, směrovat případ 
v rámci nemocnice atd. 

V současnosti probíhá testovací provoz platformy z Case v Institutu klinické 
a experimentální medicíny (IKEM), ve Všeobecné fakultní nemocnici Praha, ve Fakultní 
nemocnici Motol, v Nemocnici Na Homolce, v Nemocnici Havířov, ve Zdravotnické 
záchranné službě Středočeského kraje a ve Zdravotnické záchranné službě 
Moravskoslezského kraje. Jednání o možné spolupráci probíhá s dalšími nemocnicemi a 
záchrannými službami.  

V následující diskusi zaznělo: 

Telemedicína zatím není dostatečně legislativně upravena, problematické jsou otázky 
ochrany osobních údajů (GDPR), možnosti sdílení zdravotnické dokumentace atd. 

Pro region Jesenicka by z oblasti telemedicíny v úvahu připadala např. možnost konzultací 
s lékaři fakultní nemocnice.  
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Ze strany některých poskytovatelů zdravotních služeb je určitá obava v otázce sdílení údajů 
o pacientech a zdravotnické dokumentace. Někteří lékaři možná naopak nemají dost 
informací. 

Pokud by měl konkrétní lékař - poskytovatel zdravotních služeb zájem o spolupráci, může 
se obrátit na NTMC, které zajistí jeho napojení. 

MUDr. Škvařilová poděkovala Mgr. Štýbnarovi za přednesené informace a sdělila, že pokud 
by měli členové výboru další dotazy, mohou je vznést také dodatečně. 

Mgr. Štýbnar doplnil, že zašle odkaz na on-line prezentaci o zCase. 

Výbor vzal na vědomí přednesené informace. 

5. Různé 

MUDr. Škvařilová se zeptala na aktuální situaci v očkování proti COVID-19.  

Mgr. Horák reagoval, že v kraji je denně očkováno okolo 5 tisíc lidí, což odpovídá dodávkám 
očkovacích látek. 21. 5. bylo otevřeno další očkovací centrum v Jeseníku. Chtěli jsme otevřít 
očkovací místo i ve Zlatých Horách (kvůli sjízdnosti), ale nebylo realizováno s ohledem na 
podmínky zdravotních pojišťoven (že by centrum nebylo otevřeno 8 hodin denně ale pouze 
5). Kapacity očkování je možné navýšit až na 6 tisíc dávek denně. Určitý problém je 
dostupnost vakcín pro praktické lékaře. Kraj spolupracuje se zdravotnickými zařízeními, 
která mají zájem očkovat, nepostupujeme jako v některých jiných regionech, kde se 
zřizovala a pak zase rušila různá mimořádná očkovací centra. Ve věkové kategorii 80+ je 
proočkováno 76 % a podíl se příliš nemění, může to mít více důvodů, je otázka zda jsou 
např. v kontaktu se svým praktickým lékařem, zda vědí, jakým postupem se mají hlásit atd. 
V kategorii 70+ podíl roste a blíží se 80 %. Proočkovanost nižších věkových skupin roste 
postupně. U mladých bude pravděpodobně zájem menší. Spolupráce kraje se Sdružením 
praktických lékařů se postupně zlepšovala, vzhledem k nepravidelným dodávkám vakcíny 
k praktikům a k nadcházejícím  dovoleným ale už asi nebude možné tuto volnou kapacitu 
pro očkování plně využít. 

Ing. Slováková podotkla, že i v kategorii 70+ se objevuje nesouhlas s očkováním, a to 
s ohledem na značku vakcíny, takovým v jejich zařízení radí zrušit registraci a přihlásit se 
k očkování v očkovacícm centru. 

MUDr. Pachtová poznamenala, že některým lékařům zůstávají nevyužité vakcíny, protože 
pacienti dotčenou značku nechtějí.  

Paní Kolečkářová vznesla dotaz, jak bude kraj nakládat s nevyužitými vakcínami. Mgr. 
Horák odpověděl, že kraj nedistribuuje vakcíny. 

Po diskusi bylo určeno, že příští zasedání zdravotního výboru se bude konat 15. 9. 2021 ve 
14:30. MUDr. Škvařilová sdělila, že členové výboru jí mohou zaslat návrhy na témata 
k projednání. 

V Olomouci dne 26. 5. 2021 

   ………………………………. 
MUDr. Marcela Škvařilová, Ph.D. 

předsedkyně výboru 

Přílohy:  Usnesení  

Prezenční listina 


